

# Сила медиа - в сотрудничестве

Тюркские государства объединяют усилия в борьбе с дезинфекцией

**18 декабря в Анкаре открылся двухдневный Форум тюркских государств, посвященный вопросам противодействия дезинформации. В мероприятии участвуют представители государственных структур, международных организаций, ведущих СМИ, а также ученые и эксперты из стран тюркского мира.**

С приветственным словом к участникам обратился заместитель генерального секретаря Организации тюркских государств (ОТГ) Омер Коджаман. Он подчеркнул стратегическую значимость взаимодействия тюркских государств в информационной сфере и отметил вклад Азербайджана в реализацию интеграционных процессов. «Совместные усилия в медийной сфере помогают защищать интересы наших стран и укреплять доверие между народами», - отметил О.Коджаман.

Глава Управления по коммуникациям Администрации Президента Турции Бурханеддин Дуран обратил внимание на угрозы информационной безопасности, исходящие

от отдельных международных кругов, стремящихся к монополии над глобальным информационным полем. «Дезинформация - это не просто распространение ложной информации, это попытка манипулировать общественным мнением и подорвать международные отношения», - подчеркнул он.

Б.Дуран привел конкретный пример периода второй Карабахской войны, когда видеоматериал, на котором азербайджанский военнослужащий подает воду армянке, был намеренно смонтирован и представлен в искаженном виде. «Эти действия направлены на дискредитацию Азербайджана и попытки переписать историю. Мы изобличили ложь и предотвратили ее распространение», - добавил он.

Исполнительный директор Агентства развития медиа Азербайджана Ахмед Исмаилов назвал дезинформацию угрозой международного масштаба.

Он отметил, что современные технологии, включая искусственный интеллект, позволяют распространять ложную информацию



мгновенно и в больших масштабах. «Любая страна сегодня может стать целью волны дезинформации. Особенno это касается стран тюркского мира, где рост geopolитической активности сопровождается усиливанием информационных атак», -

подчеркнул А.Исмаилов.

Он также отметил, что борьба с дезинформацией является приоритетом глобальных медиафорумов, проходящих, в том числе, в Шуше, и призвал к сплоченности органов СМИ тюркских государств для защи-

ты достоверной информации и укрепления медиаграмотности населения.

О значимости совместной борьбы с дезинформацией рассказали вице-министр информации и общественного развития Республики Казахстан Канат Исекаков, замести-

тель министра культуры, информации, спорта и молодежной политики Кыргызстана Марат Тагаев, директор Центра подготовки контента для средств массовой информации Узбекистана Кобулжон Ахмедов и министр иностранных дел Турецкой Республики Северного Кипра (ТРСК) Тахсин Эртугрулоглу.

Эксперты отметили, что дезинформация сегодня оказывает влияние на общественное сознание на всех уровнях, независимо от социально-культурного уровня стран. В условиях глобализации и быстрого развития технологий совместные усилия тюркских государств становятся ключевым фактором защиты от информационных угроз и укрепления доверия внутри региона и за его пределами.

Форум продолжит работу в рамках панельных обсуждений, где будут представлены практические модели противодействия дезинформации, обмен опытом и укрепление медийной экосистемы тюркских государств.